

જ્યુઝ આર્ફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 9 * Issue No. 181 * Date: 22.04.2023, Saturday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

ભારતની ગ્રામીણ અર્થવ્યવસ્થા બદલાઈ રહી છે : વડાપ્રધાન

આપણે આપણી તમામ શક્તિ સાથે એકત્ર થવું પડશે, નિર્ણયો ઝડપથી લેવામાં આવશે

૧૬માં સિવિલ સર્વિસ ડે નિમિત્તે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ સંબોધન કર્યું

(એ.આર.એસ.) નવી દિલ્હી, તા. ૨૧ વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ શુક્રવારે દેશની રાજધાની દિલ્હીમાં ૧૬માં 'સિવિલ સર્વિસ ડે' ના સમાપન સત્ર અને એવોર્ડ સમારોહમાં હાજરી આપી હતી. આ કાર્યક્રમ દિલ્હીના વિજ્ઞાન ભવનના પ્લેનરી હોલમાં યોજાયો હતો. વડાપ્રધાને આ કાર્યક્રમને સંબોધિત કર્યો હતો અને આ પ્રસંગે સરકારી કર્મચારીઓ સાથે પણ વાતચીત કરી હતી. પીએમએ કહ્યું કે, 'આ વર્ષનો સિવિલ સર્વિસ ડે ખૂબ જ મહત્વપૂર્ણ છે. આ તે સમય છે જ્યારે દેશે તેની આઝાદીના ૭૫ વર્ષ પૂર્ણ કર્યા છે. આ તે સમય છે જ્યારે દેશે આગામી ૨૫ વર્ષના વિશાળ લક્ષ્યોને પ્રાપ્ત કરવા માટે ઝડપી પગલાં ભરવાનું શરૂ કર્યું છે.'

વર્ષ પહેલા આવેલા અધિકારીઓએ એક છે જ્યાં મોબાઇલ ડેટા સૌથી સસ્તો છે. આજે દેશની ગ્રામીણ અર્થવ્યવસ્થા બદલાઈ રહી છે. 'છેલ્લા નવ વર્ષમાં ભારત આજે જ્યાં પહોંચ્યું છે, તેણે આપણા દેશને ખૂબ મોટી છલાંગ લગાવવા માટે તૈયાર કર્યો છે. દેશમાં નોકરશાહી એ જ છે, અધિકારીઓ અને કર્મચારીઓ એ જ છે, પણ પરિણામો બદલાયા છે. છેલ્લા નવ વર્ષમાં જો ભારત વિશ્વ મંચ પર વિશેષ ભૂમિકામાં આવ્યું છે તો તેમાં તમારો સહકાર પણ રહ્યો છે. જો છેલ્લા નવ વર્ષમાં ભારતના વિકાસને નવી ગતિ મળી છે, તો તે પણ તમારી ભાગીદારી વિના શક્ય ન હતું.'

વડાપ્રધાને ઉમેર્યું હતું કે, 'પહેલા એવું માનવામાં આવતું હતું કે સરકાર બંધુ કરશે, પરંતુ હવે વિચાર એ છે કે સરકાર દરેક માટે કરશે. હવે સરકાર બધા માટે કામ કરવાની ભાવના સાથે સમય અને સંસાધનોનો કાર્યક્ષમ ઉપયોગ કરી રહી છે. આજની સરકારનું સૂત્ર નેશન ફર્સ્ટ, સિટિઝન ફર્સ્ટ છે અને આજની સરકારની પ્રાથમિકતા વ્યવિતોનો પ્રાથમિકતા આપવાની છે. આજની

સરકાર દેશના સરહદી ગામોને છેલ્લું ગામ નથી માનતી એને પ્રથમ ગામ ગણીને કામ કરી રહી છે.' થોડા દિવસો પહેલા પીએમએ સીબીઆઈ અધિકારીઓને ભણવાયાર વિરુદ્ધ કાર્યવાહી કરવાની અપીલ કરી હતી. એવું માનવામાં આવે છે કે પીએમ મોદીએ સિવિલ સર્વિસના અધિકારીઓને પણ મોટી અપીલ કરી છે. આપણે તેમને પરિપૂર્ણ કરવાના છે. આપણે આપણી તમામ શક્તિ સાથે એકત્ર થવું પડશે, નિર્ણયો ઝડપથી લેવામાં આવશે, તે નિર્ણયોને ઝડપથી અમલમાં મૂકવા પડશે. ભારતનો સમય આવી ગયો છે. આવી સ્થિતિમાં, ભારતની અમલદારશાહીએ એક પણ શણ ગુમાવવી પડતી નથી, ભારતની દરેક અમલદારશાહીથી, પછી તે રાજ્યમાં હોય કે કેન્દ્રમાં. હું તમને વિનંતી કરું છું કે દેશે તમારા પર ભરોસો મૂક્યો છે, એ ભરોસો અકબંધ રાખો.

તમારી સેવામાં તમારા નિર્ણયોનો આધાર રાષ્ટ્રીય હિત હોવો જોઈએ. મને ખાતરી છે કે તમે પણ આ માપદંડને પૂર્ણ કરશો. મિત્રો, કોઈપણ લોકશાહીમાં રાજકીય દાવ ખૂબ જ મહત્વપૂર્ણ હોય છે. પરંતુ એક નોકરિયાત તરીકે, સરકારી કર્મચારી તરીકે તમારે દરેક નિર્ણયમાં પ્રશ્નોનું ધ્યાન રાખવું જોઈએ. તમારે જે રાજકીય પક્ષ સત્તામાં આવ્યો છે તેની કાળજી લેવી પડશે, જ્યાં તે દેશના કરદાતાઓના પૈસાનો ઉપયોગ કરી રહી છે. તે રાજકીય પક્ષ પોતાની વોટબેંક બનાવવા માટે સરકારી નાણાં ભૂંટી રહ્યો છે, અથવા દરેકનું જીવન સરળ બનાવવા માટે કામ કરી રહ્યો છે, તે રાજકીય પક્ષ પૈસાથી પ્રચાર કરી રહ્યો છે. આ જોવું પડશે. સરદાર પટેલ જેને સ્ટીલ ફેમ્ એફ ઈન્ડિયા કહેતા હતા તે અમલદારશાહીને પૂર્ણ કરવી પડશે, જે અમલદારશાહીમાં ભતિ રહેશે તો દેશની સંપત્તિ વૂંટાઈ જશે.



તો જ કામ કરવાની સરળતા વધશે અને વેપારમાં સરળતા વધશે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે જો લાસ્ટ માઈલ ડિલિવરી યોગ્ય રીતે નહીં થાય તો કામ પૂરું નહીં થાય. આ પહેલાની સિસ્ટમનો વારસો હતો જેમાં દેશમાં ૪ કરોડથી વધુ ગેસ કનેક્શન હતા, ૪ કરોડથી વધુ નક્લી નક્લી ખાતા બનાવવામાં આવ્યા હતા જેનું અસ્તિત્વ જ નહોતું. જેઓ ક્યારેય જન્મ્યા ન હતા, તેઓ માત્ર કાગળ પર જ જન્મ્યા હતા, આવા લાખો-કરોડો નક્લી નામો સાથે, આવી એક સિસ્ટમ ભણાવારમાં વ્યસ્ત છે.

૧૦ ગણી ઝડપથી થઈ રહ્યું છે. ૨૦૧૪ની સરખામણીમાં દેશમાં રાષ્ટ્રીય ધોરીમાર્ગો બમણી ઝડપે બનાવવામાં આવી રહ્યા છે. ૨૦૧૪ની સરખામણીમાં આજે દેશમાં એરપોર્ટની સંખ્યા બમણીથી વધુ થઈ ગઈ છે. આજે અહીં આપવામાં આવેલા પુરસ્કારો દેશની સફળતામાં તમારી ભાગીદારી સાબિત કરે છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે અમારી પાસે સમય ઓછો છે પણ શક્તિ ઘણી છે, આપણે પર્વત જેવી ઊંચાઈ પર ચઢવું પડી શકે છે, પરંતુ અમારા ઈરાદા આકાશથી ઉંચા છે. છેલ્લા ૮ વર્ષમાં ભારત આજે જ્યાં પહોંચ્યું છે, દેશમાં સિવિલ સર્વિસ એ જ છે, અધિકારીઓ અને કર્મચારીઓ એ જ છે, પરંતુ પરિણામો બદલાયા છે. છેલ્લા ૮ વર્ષમાં ભારત જે વૈશ્વિક ભૂમિકામાં આવ્યું છે, તેમાં તમારો સહયોગ અતુટ રહ્યો છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે આ તે સમય છે જ્યારે દેશે તેની આઝાદીના ૭૫ વર્ષ પૂર્ણ કર્યા છે. દેશે આગામી ૨૫ વર્ષ માટે લક્ષ્યો પાલન કરવા માટે ઝડપી પગલાં લેવાનું શરૂ કરી દીધું છે. આઝાદીના અમૂલકાલમાં આ અધિકારીઓની ભૂમિકા વધુ છે. ૨૦૧૪ની સરખામણીમાં આજે દેશમાં રેલ્વે લાઈનોનું વિદ્યુતીકરણ

ભારત ધનવાન પણ ભારતીયો ગરીબ! માથાદીઠ આવક આ ગરીબ દેશો કરતાં પણ ઓછી

નવી દિલ્હી, તા. ૨૧ ભારત એક વિકાસશીલ દેશ છે. આપણો દેશ ભલે હાલ વિશ્વની પાંચમી સૌથી મોટી અર્થવ્યવસ્થા બની ચૂક્યો છે. પરંતુ દેશના લોકોની માથાદીઠ આવકની જ્યારે વાત આવે છે, તો જે આંકડાઓ સામે આવ્યા છે તે ખૂબ નિરાશાજનક છે. કારણ કે પ્રતિ વ્યક્તિ આવકના ડિસ્ટ્રિબ્યુશન ભારત વિશ્વના ગરીબ દેશોથી પણ પાછળ છે. જેમાં ૧૮૨ દેશોમાં ભારતનું સ્થાન ૧૪૨મું છે. એક રીપોર્ટમાં જણાવ્યા અનુસાર, ભૂટાન-અંગોલા અને દક્ષિણ આફ્રિકાના અનેક ગરીબ દેશો પણ ભારતની આ મામલામાં આગળ છે. વિશ્વની મોટી અર્થવ્યવસ્થા ધરાવતા દેશોમાં ભારતના લોકોની આવક સૌથી ઓછી છે. અમેરિકા અને જર્મનીની ગણતરી વિકસિત દેશોમાં કરવામાં

આવે છે. આ દેશો સાથે ભારતની તુલના કરીએ તો પ્રતિ વ્યક્તિ આવક ક્રમશઃ ૧૭થી ૨૦ ગણી ઓછી છે. અમેરિકામાં એક વ્યક્તિની વાર્ષિક આવક ૮૦,૦૩૫ ડોલર છે, તો ભારતના એક સામાન્ય માણસની આવક સરેરાશ ૨૦૦૧ ડોલર છે. જર્મનીની વાત કરવામાં આવે તો આ દેશના લોકો ભારતીયો કરતા ૨૦ ગણી વધારે કમાણી કરે છે. ત્યારે ભારતની તુલનામાં બ્રિટનના લોકોની આવક ૧૮ ગણી, જાપાન અને ઈટલીના લોકોની આવક ૧૪ ગણી વધારે છે. રિપોર્ટ પર જો નજર કરીએ તો આપણને ભારતની સ્થિતિ જોઈને ઘણું આશ્ચર્ય થાય છે. કારણ કે ભારતની હાલત એટલી દયનીય છે કે, વિશ્વના ઘણા ગરીબ દેશો પણ માથાદીઠ આવકની બાબતમાં ભારત કરતા આગળ હોવાનું સામે આવ્યું

છે. તમે પણ જાણીને હેરાન થઈ જશો કે અંગોલા, વર્નાતુ અને સાઓ ટોમ પ્રિન્સિપે જેવા ગરીબ દેશોની સ્થિતિ ભારત કરતા ઘણી સારી છે. ગરીબ દેશોનું ટાઇટલ ધરાવતા આ દેશના લોકો ભારતીયો કરતા સારી કમાણી કરે છે. અંગોલામાં પ્રતિ વ્યક્તિની આવક ૩૨૦૫ ડોલર છે, વર્નાતુમાં પ્રતિ વ્યક્તિની આવક ૩૨૮૯ ડોલર છે અને સાઓ ટોમ પ્રિન્સિપેમાં પ્રતિ વ્યક્તિની આવક ૨૬૯૯ છે. વર્ષ ૨૦૧૭ સુધીમાં ભારત દેશ પોતાને વિકસિત દેશોની શ્રેણીમાં જોવાનું ઉદ્દેશ્ય રાખે છે. રીપોર્ટની માનીએ તો ભારતને આ સિદ્ધિ મેળવવા માટે પોતાની પ્રતિ વ્યક્તિ આવકને ૧૩૦૦૦ ડોલર સુધી લાવવી પડશે. ત્યારે જ ભારત વિકાસશીલમાંથી વિકસિત દેશોની લિસ્ટમાં આવી શકે છે.

દિલ્હીની સાકેટ કોર્ટમાં સાક્ષી પૂરવા આવેલી મહિલા પર ગોળીબાર, હુમલાખોર વકીલના વેશમાં આવ્યો

નવી દિલ્હી, તા. ૨૧ દિલ્હીની સાકેટ કોર્ટના પરિસરમાં એક મહિલાને ગોળી મારી દેવાનો મામલો સામે આવ્યો છે. આ હુમલાખોર વકીલના ડ્રેસમાં આવ્યો હોવાની માહિતી મળી રહી છે. મહિલા પર તેણે ૪ ગોળીઓ ચલાવી હતી. મહિલાની હાલત ગંભીર જણાવાઈ રહી છે અને તેને સારવાર અર્થે એઈસ ખસેડવામાં આવી હતી. આ મહિલા કોર્ટમાં સાક્ષી પૂરતા આવી હતી. આરોપીની ઓળખ કોઈ હિસ્ટોરિયટ તરીકે થઈ હોવાની માહિતી મળી છે. શુક્રવારે દિલ્હીની સાકેટ કોર્ટ પરિસરમાં કોર્ટ ખુલતાની સાથે જ ફાયરિંગની ઘટના બાદ અફરાતફરી મચી ગઈ હતી. ફાયરિંગ શરૂ થતાં જ લોકો ભયભીત થઈ ગયા અને પોતાનો જીવ બચાવવા માટે જ્યાં ત્યાં ભાગવા લાગ્યા હતા. આ દરમિયાન દિલ્હી પોલીસ પણ ઘટનાસ્થળે પહોંચી ગઈ હતી. સ્થાનિક પોલીસ સૂત્રોનું કહેવું છે કે આ ઘટના બની હોવાનું નિવેદન આપવા માટે એક મહિલા આજે કોર્ટમાં પહોંચી હતી. ન્યૂ ફેન્ડ્સ કોલોનીના એક કેસમાં મહિલા સાક્ષી છે. મહિલા શુક્રવારે પોતાનું નિવેદન આપવા કોર્ટમાં પહોંચી હતી.

'મન કી બાત'ના ૧૦૦ એપિસોડ પૂરા થવા પર ૧૦૦ રૂપિયાનો નવો સિક્કો જારી કરવામાં આવશે

નવી દિલ્હી, તા. ૨૧ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના રેડિયો કાર્યક્રમ 'મન કી બાત'ના ૧૦૦ એપિસોડ પૂરા થવા પર એક સિક્કો જારી કરવામાં આવશે. આ સિક્કો સો રૂપિયાનો હશે, જેના પર 'મન કી બાત ૧૦૦' લખેલું હશે. સિક્કા પર માઈકોફોન બનાવવામાં આવશે અને તેના પર ૨૦૨૩ ચિહ્નિત કરવામાં આવશે. આ ૧૦૦માં એપિસોડ આ મહિલાને છેલ્લા રવિવારે એટલે કે ૩૦ એપ્રિલે પ્રસારિત થશે. સરકાર દ્વારા જારી કરવામાં આવેલા નોટિફિકેશનમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે, 'મન કી બાતના ૧૦૦મા એપિસોડના અવસર પર

કેન્દ્રીય સત્તા હેઠળના મુદ્દા માટે ટંકશાળમાં માત્ર ૧૦૦ રૂપિયાનો સિક્કો લગાવવામાં આવશે.' સિક્કાની ગોળાકારતા ૪૪ મીમી હશે, જે ચાર ધાતુઓ - ચાંદી, તાંબુ, નિકલ અને જસતનું મિશ્રણ હશે. અશોક સ્તંભનો સિંહ સિક્કાની પાછળની બાજુની મધ્યમાં હશે, જેની નીચે સત્યમેવ જયતે લખેલું હશે. આ સિવાય બાજુમાં ભારત અને અંગ્રેજીમાં 'ફ્રેન્ડ્સ લખેલું હશે. હેડ હેડળ ? ચિહ્ન હશે અને ૧૦૦ ચિહ્નિત થશે. સિક્કાની બાજુ બાજુ મન કી બાતના ૧૦૦મા એપિસોડનું પ્રતીક હશે, જેમાં 'ધ્વનિ તરંગો સાથે માઈકોફોનનું ચિત્ર હશે. માઈકોફોનના ચિત્ર પર '૨૦૨૩'

ચિહ્નિત કરવામાં આવશે. માઈકોફોનના ચિત્રની ઉપર અને નીચે, હિન્દીમાં 'મન કી બાત ૧૦૦' અને અંગ્રેજીમાં 'મન કી બાત ૧૦૦' અનુક્રમે લખેલું હશે. અને સિક્કાનું કુલ વજન ૩૫ ગ્રામ હશે. ૧૦૦નો સિક્કો સમયાંતરે બહાર પાડવામાં આવે છે પૂર્વ વડાપ્રધાન અટલ બિહારી વાજપેયીની યાદમાં વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ ચાર વર્ષ માટે ૧૦૦ રૂપિયાનો સિક્કો બહાર પાડ્યો હતો. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ રાજમાતા વિજયરાજે સિંધિયાની જન્મ શતાબ્દી નિચિતે ૧૦૦ રૂપિયાનો સ્મારક સિક્કો બહાર પાડ્યો. એ આઈએ ડીએ મકેના સંસ્થાપક એમજી રામચંદ્રનના

શતાબ્દી વર્ષ પર ૧૦૦ રૂપિયાનો સિક્કો બહાર પાડવામાં આવ્યો હતો. આ સિવાય મહારાષ્ટ્રા પ્રતાપની ૪૭૬મી જન્મજયંતિ પર ૧૦૦ રૂપિયાનો સિક્કો બહાર પાડવામાં આવ્યો હતો. અગાઉ ૨૦૧૦, ૨૦૧૧, ૨૦૧૨, ૨૦૧૪ અને ૨૦૧૫માં પણ ૧૦૦ રૂપિયાના સિક્કા બહાર પાડવામાં આવ્યા હતા. તમને જણાવી દઈએ કે ૩૦ એપ્રિલે પીએમ મોદીના 'મન કી બાત' કાર્યક્રમનો ૧૦૦મા એપિસોડ પ્રસારિત થશે, જેના માટે ભાજપે પાસ તેવારીઓ કરી છે. ભાજપે તેને એક લાખથી વધુ બુધ પર પ્રસારિત કરવાની યોજના બનાવી છે જેથી તે દરેક ઘર સુધી પહોંચી શકે.

દેશમાં કોરોનાથી ફફડાટ, છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૧૧ હજારથી વધુ નવા કેસ નોંધાયા, મૃત્યુઆંક ૨૮ થયો

નવી દિલ્હી, તા. ૨૧ દેશમાં કોરોના વાયરસના નવા કેસોથી લોકોમાં ફરી ચિંતા વધારી રહ્યો છે. દેશમાં રોજ બે લાખથી વધુ લોકોની કોરોના તપાસ કરવામાં આવી રહી છે. કોરોનાના નવા કેસોમાં ઓક્ટો હજુ વધી શકે તેવી સંભાવના છે. દેશમાં છેલ્લા એક મહિનામાં દૈનિક મૃત્યુ પામનારા લોકોની સંખ્યા બમણી થઈ ગઈ છે. દેશમાં છેલ્લા એક મહિનામાં

કોરોના સંક્રમણના કેસ પણ ઝડપથી વધી રહ્યા છે. આ સાથે મૃત્યુઆંક ભયજનક છે. ગઈકાલે કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલય દ્વારા જાહેર કરવામાં આવેલા આંકડા અનુસાર છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના ૧૧,૬૮૨ નવા કેસ નોંધાયા છે. આ સાથે છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાથી મૃત્યુઆંક ૨૮ થયો છે. આ ઉપરાંત એક્ટિવ કેસોની સંખ્યા ૬૬,૧૭૦ છે. દેશમાં ગયા મહિને ૨૨ માર્ચે કોરોનાના કુલ

કેન્દ્રની મોટી સરકારથી લઈને રાજ્ય સરકારો ઝડપથી વધી રહેલા કોરોના કેસને લઈને એલર્ટ મોડમાં છે. કોરોના વાયરસને ધ્યાનમાં રાખીને ઘણા રાજ્યોએ માસ્ક પહેરવાનું ફરજિયાત બનાવ્યું છે.

૩ મહિનાની અંદર રાશન આપવા સરકારને સુપ્રીમ કોર્ટ નો આદેશ

નવી દિલ્હી, તા. ૨૧ સુપ્રીમ કોર્ટે રાજ્યો અને કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશોને ૩ મહિનાની અંદર સરકારી પોર્ટલ પર રજીસ્ટર્ડ પ્રવાસી મજૂરોને રાશન કાર્ડ આપી દેવા માટે કહેવાયું છે, જેથી રાષ્ટ્રીય ખાદ્ય સુરક્ષા અધિનિયમ અંતર્ગત લાભ ઉઠાવી શકે. જસ્ટિસ એમઆર શાહ અને જસ્ટિસ અહમ્મદુલ્લીન અમાનુલ્લાહની પીઠે કહ્યું કે પોર્ટલ પર રજીસ્ટર્ડ પ્રવાસી મજૂરોને રાશન કાર્ડ આપવાનો વ્યાપક પ્રચાર કરવામાં આવે. પીઠે પોતાના આદેશમાં કહ્યું કે, અમે સંબંધિત રાજ્યો અને કેન્દ્ર

શાસિત પ્રદેશોને બાકી રહેલા રાશન કાર્ડ આપીને અને પોર્ટલ પર પ્રવાસીઓને રજીસ્ટર્ડ કરવા માટે ૩ મહિનાનો સમય આપે છે. સંબંધિત અધિકારી ક્લેક્ટરોને સૂચિત કરે, જેથી એનએફએસએ અંતર્ગત વધારેમાં વધારે લાભ ઉઠાવી શકે. આ મામલામાં આગામી સુનાવણી ૩ ઓક્ટોબર ૨૦૨૪ના રોજ થશે. વડી અદાલતે પોતાનો આદેશ અરજીકર્તાઓ અંજલિ ભારદ્વાજ, હર્ષ મંદર અને જગદીપ છોક્કર દ્વારા દાખલ કરેલી અરજી પર આપ્યો, જેમણે માગ કરી હતી કે,

એનએફએસએ અંતર્ગત રાશનના કોટા ઉપરાંત પણ પ્રવાસી મજૂરોને રાશન આપવામાં આવે. કોર્ટે ૧૭ એપ્રિલે કહ્યું હતું કે, કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકારે કક્ષા એ આધાર પર પ્રવાસી મજૂરોને રાશન કાર્ડ આપવાની ના પાડી હતી કે, એનએફએસએ અંતર્ગત જનસંખ્યા અનુપાતને ઠીક બરાબર બનાવી રાખી નથી. સુપ્રીમ કોર્ટે કહ્યું કે, દરેક નાગરિકે કલ્યાણકારી યોજનાઓથી લાભાન્વિત થવા જોઈએ અને કહ્યું કે કલ્યાણકારી રાજ્યમાં, સરકારનું આ કર્તવ્ય છે કે તે લોકો સુધી પહોંચે.

આ વર્ષે ફેબ્રુઆરીમાં, સુપ્રીમ કોર્ટે કેન્દ્ર અને તમામ રાજ્ય સરકારોથી એનએફએસએ અંતર્ગત રાશન મેળવનારા અને અન્ય સરકારી યોજનાઓ અંતર્ગત લાભાન્વિત થનારા પ્રવાસી મજૂરોની સંખ્યા વિશે જાણકારી માગી હતી. સરકાર તરફથી સુપ્રીમ કોર્ટે જણાવ્યું કે, લગભગ ૩૮ કરોડ પ્રવાસી મજૂરોમાં કેન્દ્ર દ્વારા સંચાલિત એક ઓનલાઈન પોર્ટલ ઈ થ્રમ પર દેશભરમાં લગભગ ૨૮ કરોડ શ્રમિકો રજીસ્ટર્ડ કરવામાં આવ્યા છે.

તંત્રી સ્થાનેથી...

જનસંખ્યા વિસ્ફોટ

જનસંખ્યા મામલે ભારતે આખરે ચીનને પાછળ છોડી દીધું છે અને હવે તે વિશ્વની સૌથી વધુ આબાદી ધરાવતો દેશ બની ગયો છે. સંયુક્ત રાષ્ટ્રના રિપોર્ટ અનુસાર હવે ભારતની આબાદી એક અબજ બેતાબીસ કરોડ છવાસી લાખ થઈ ગઈ છે. નિઃસંદેહ આ કોઈ ઉપલબ્ધિ નથી, કારણ કે ચીનના મુકાબલે ભારતનું ભેત્રફળ ક્યાંય ઓછું છે. એ સાચું છે કે ભારતની જનસંખ્યા વૃદ્ધિ દરમાં ઘટાડો થઈ રહ્યો છે, પરંતુ તે એટલી ધીમી છે કે હજુ કેટલાક વર્ષો સુધી જનસંખ્યા વધતી રહેશે. તેને જોતાં એ આવશ્યક છે કે ભારત જનસંખ્યા અટકાવવા માટે આવશ્યક ઉપાય કરે. આ બધાની સહભાગિતાથી જ સંભવ છે. હવે જ્યારે ભારત દુનિયાની સૌથી વધુ આબાદીવાળો દેશ બની ગયો છે, ત્યારે પછી જનસંખ્યા નિયંત્રણના પગલાં ઉપાય કરવા જોઈએ. એનો ઈનકાર નહીં કે આ દિશામાં કેટલાંક પગલાં ઉઠાવવામાં આવ્યાં છે, પરંતુ તેને પયામિ ન કહી શકાય. આપણા નીતિ-નિયંત્રણ એનાથી અજાણ ન હોઈ શકે કે જે જનસંખ્યાનું નિયંત્રણ યોગ્ય રીતે ન થાય તો પછી વધુ આબાદી એક બોજનું રૂપ લઈ લે છે. એવું ન થાય તેના માટે તાત્કાલિક પ્રભાવથી જરૂરી પગલાં ભરવાની જરૂર છે. દેશની આબાદીનો એક મોટો હિસ્સો યુવાઓનો છે, તેથી તેના પોતાના લાભ પણ છે, પરંતુ આ લાભ ત્યારે જ અર્જિત કરી શકાશે જ્યારે આ યુવા આબાદીને યોગ્ય શિક્ષણની સાથે રોજગારના અવસર મળી શકે. તેના માટે આપણે આપણી શિક્ષણ વ્યવસ્થા પર વિશેષ ધ્યાન આપવું પડશે, જેથી એવા યુવાઓ તૈયાર થઈ શકે જે દેશની પ્રગતિમાં સહાયક બની શકે.

એની અવગણના ન કરવી જોઈએ કે વિભિન્ન ઔદ્યોગિક સંગઠન તેની ફરિયાદ કરતા રહે છે કે તેમને કુશળ અને દક્ષ યુવાઓની જરૂરિયાત છે, તેવા ઉપલબ્ધ નથી થઈ રહ્યા. તેનું મુખ્ય કારણ શિક્ષણ વ્યવસ્થામાં વ્યાપ્ત ખામીઓ છે. એ સારી વાત છે કે મોટી સરકારે યુવા આબાદીને ધ્યાનમાં રાખીને કૌશલ વિકાસની પહેલ કરી છે, પરંતુ હજુ આ દિશામાં ઘણું બધું કરવાની જરૂરિયાત છે. કૌશલ વિકાસના જે પણ કાર્યક્રમ ચાલી રહ્યા છે, તે કસોટી પર ખરા નથી ઉતરી રહ્યા. વધતી આબાદીને જોતાં આપણે એની પણ વ્યવસ્થા કરવી પડશે કે યુવાઓને તેમની યોગ્યતા અને ક્ષમતાના હિસાબે કામ આપી શકાય. એ ત્યારે જ સંભવ થશે જ્યારે ઉદ્યોગ-ધંધાના વિકાસને સર્વોચ્ચ પ્રાથમિકતા આપવામાં આવશે. એ ધ્યાન રાખવું જોઈએ કે તમામ યુવાઓને ઈચ્છવા છતાં સરકારી નોકરીઓ નથી આપી શકાતી. એક સારો સંકેત એ છે કે ટેકનિક આધારિત નવા-નવા ઉદ્યોગ-ધંધા વધી રહ્યા છે અને તેમાં સારી એવી સંખ્યા સ્ટાર્ટઅપની છે, પરંતુ તેની અવગણના પણ ન કરવી જોઈએ કે એક મોટી સંખ્યામાં આપણી આબાદી પેટી પર નિભરે છે, જેની ઉપાદ્રવતા ઓછી છે. સ્પષ્ટ છે કે પેટી પર નિભરે આબાદીને ઉદ્યોગ-ધંધા તરફ વાળવાની ખૂબ જરૂર છે.

માણસ

તમે તો કેવળ અર્થના માણસ, ભાઈ, અમે અનર્થના માણસ. સૌ કોઈ છે સફળતાના શિખરે, અમે તળેટીએ વર્થના માણસ. અમે પારદર્શક શબ્દો છીએ, વાંચી લો, વાચ્યાર્થના માણસ. બંદૂકની ગોળી જેવા આરપાર, અમે ભાઈ લક્ષ્યાર્થના માણસ. અમે જેવા છીએ તેવા દેખાઈએ, અમે ભાઈ ચરિતાર્થના માણસ.

ભરત વૈષ્ણવ ૨૧.૪.૨૦૨૧,

૯.૭૩ કરોડની છેતરપિંડી : બિહારની રિયલ એસ્ટેટ કંપનીના ૧૧૯ ખાતા ફીઝ

નવીદિલ્હી, તા. ૨૦ અને તેના ડાયરેક્ટરે સંભવિત ઘર ઈડીએ બિહારની એક રિયલ એસ્ટેટ કંપનીના પ્રમોટરોના પરિસરોમાં દરોડા પાડી મની લોન્ડરિંગ કાયદા હેઠળ ૧૧૯ બેંક ખાતા, બે લક્ઝરી કાર અને કેટલીક પાતા પોલીસી જમ કરી છે. એજન્સીએ એક નિવેદનમાં જણાવ્યું છે કે અગ્રણી હોમ્સ પ્રાઇવેટ લિમિટેડ, તેના સીએમ રાજ આલોકકુમાર સિંહ, વિજયા રાજ લક્ષ્મી, અલકા સિંહ, રાણા રણવીર સિંહની સાથે એક મહત્વપૂર્ણ કર્મચારી સાત્તિક સિંહ અને ચાંદે એકાઉન્ટન્ટ નિશાત શ્રીવાસ્તવના પટ્ટણા, ધાનરાજીવી, લખનઉ અને દિલ્હી સ્થિત આઠ સ્થળોએ ૧૮ એપ્રિલ તવાસ શરૂ કરી હતી. ઈડીએ આરોપ મૂક્યો છે કે અગ્રણી યુવની કંપની

કોઈ વિદેશીનું નામ બદલાવવું છે???

આપણે ત્યાં સોળ સંસ્કારનું મહત્વ છે. નામાભિધાન સંસ્કાર એ પૈકીનો અગત્યનો સંસ્કાર છે. નવજાત શિશુનું નામકરણ કરવામાં આવે છે. ઓળીઓળીને પીપળપાન કોઈએ રાખ્યા નામ. નામકરણ કરવાનો સંપૂર્ણ ઈજારો કોઈ હસ્તક હતો!! આમ, તો નવજાતનું નામ પાડવાનો અધિકાર નવજાતનો જ હોવો જોઈએ! જે નામ જીંદગીભર જળોની જેમ ચીરતી રહેવાનું હોય કે તેનો ભાર વેંદારવાનો હોય તેને જ પોતાનું નામ પાડવાનો અધિકાર હોવો જોઈએ. પણ પાર્ટી નાભાવિગ હોવાથી ખુદ ગબ્બરનું નામ પાડી ન શકે તેથી કોઈ નામ પાડે છે. સંભવ છે કે ફઈએ પાડેલ નામ જુનવાણી હોય તો મામ બધાને ધાધરની માફક ચચરે છે!! પછીના દોરમાં ફઈના અધિકારનું બાહુલ્ય ઘટ્યું છે!હવેના જમાનામાં નામકરણ કરવાનો સંપૂર્ણ ઈજારો રાખે છે. દીકરીનું નામ મિકી રાખે છે પણ દીકરાનું નામ માઉસ રાખતા નથી. એક છોકરીનું નામ સી-જી છે. ભગવાન જાણે શું અર્થ નીકળતો હશે? વ્યક્તિગત રીતે આપણને આપણું નામ ન ગમે તો ગેઝેટમાં છપાવી બદલી શકીએ છીએ. મહારાષ્ટ્રમાં કે બંગાળમાં પરણીને

નવો ઢાનું નામ બદલવામાં આવે છે. આજાદી પછી મહોલ્લા, શેરી, ચોક, વિસ્તાર નગરના નામો બદલવામાં આવેલ છે. અમુક શહેરોના નામના ઉચ્ચારણ કરવામાં અંગ્રેજોને તકલીફ પડતી હોઈ મુંબાઈનું બોમ્બ કે ચેન્નાઈનું મદ્રાસ કરેલ હતું. હાલમાં કોઈ વિદેશી વ્યક્તિ કે મુસ્લિમોના નામ હોય તેવા શહેર, ગામ, રસ્તા ચોકના નામ બદલવાનો એજન્ડા જોરશોરથી ચાલી રહ્યો છે. માત્ર નામ બદલવાથી કોઈની નિયતિ કે બદલાવી, ગરીબી, બેકારી, પ્રદૂષણ વગેરેમાં તસુભર ફરક પડતો નથી. ઉલ્કાનું નવા નામ મુજબ બોઈ, નકશા,ફોર્મ વગેરે છપાવવાનો ભય વધે છે!! સ્થાનિક, જિલ્લા, રાજ્ય અને રાષ્ટ્રીય કક્ષાએ નામાભિધાનને મળેલી અબુતપૂર્વ, અશ્રુતપૂર્વ, કલ્પનાતીત, અપ્રતિમ અને અનુપમ સફળતાના પગલે આપણે આંતરરાષ્ટ્રીય કક્ષાએ નામાભિધાન પ્રવૃત્તિનું ફલક વિસ્તૃત કરેલ છે.!!શોકસપિયરે કહ્યું છે કે નામમાં શું રાખ્યું છે?જ્યારે નરસિંહ મહેતાએ કહ્યું છે કે ઘાટ ઘડ્યા પછી નામરૂપ જુજવા અંતે તો હેમનું હેમ હોયે!!

બાળપણના હુલામણા નામો સિતેર વરસની વયે આઠાઠક લાગે છે. ભરબજારે ભદ્રેશભાઈ ભુમ પાડો તો પાર્ટી ન સાંભળે પણ એ બદિયા ભુમ પાડો તો પાર્ટીના પગમાં એબીએસ બ્રેક લાગી જાય.હમણા ગાંધીનગર, એક કાર્યક્રમ યોજાયેલો. તેમાં ડબલ્યુએચઓના ટેડરોજ ગેબ્રેયેસો હાજર રહેલ હતા. તેમણે પાકો ગુજરાતી હોવાનો દાવો વગર એફિરવિટે કર્યો અને ગુજરાતી નામકરણ કરવા વિનંતી કરી. નામકરણ અને જાતજાતના મંત્રો રચવાના નિષ્ણાતે તેનું નામ તુલસીભાઈ નામ પાડ્યું. આ સફળતાથી પ્રેરાઈને આપણી સરકારે પ્રધાનમંત્રી નામાભિધાન યોજના (વિદેશી) અમલમાં મુકનાર છે!એમાં વિદેશી નેતાઓના નામ બદલવામાં આવનાર છે!યુકેનના ઝુલેન્સ્કીનું નામ જેન્તીભાઈ રાખવામાં આવશે.રશિયાના પુતિનનું નામ પથુભાઈ, ઈંગ્લેન્ડના વડાપ્રધાનનું નામ બચુભાઈ,માગરિટ થેચરનું નામ મણિબેન રાખવામાં આવશે.!

તમારે કોઈનું નામ બદલાવું હોય તો જરૂરથી અરજ કરજો!! ભરત વૈષ્ણવ ૨૩.૪.૨૦૨૩,

કોટન-ખાંડીના વાયદામાં ૪,૩૨૦ ખાંડીના વોલ્યુમ સાથે ઓપન ઈન્ટરેસ્ટ ૧૮,૦૪૮ ખાંડીના સ્તરે

સોનાનો વાયદો રૂ.૫૦૬ અને ચાંદીનો વાયદો રૂ.૪૪૩ નરમઃ કૂડ તેલ, મેન્થા તેલમાં સીમિત રજમમાં ઘટાડોઃ પ્રથમ સત્ર સુધીમાં કોમોડિટી વાયદાઓમાં રૂ.૧૦,૦૬૭ કરોડ અને ઓપનસમાં રૂ.૧૧,૩૫૮ કરોડનું ટર્નઓવરઃ ભુલડેક્સ વાયદામાં રૂ.૩૧ કરોડના કામકાજ મુંબઈઃ દેશના અગ્રણી કોમોડિટી રિવિવેટિંગ એક્સચેન્જ એમસીએક્સ પર વિવિધ કોમોડિટી વાયદા, ઓપનસ અને ઈન્ટેક્સ ફ્યુચર્સમાં શુક્રવારે પ્રથમ સત્ર સુધીમાં ૨,૮૮,૯૭૫ સોદાઓમાં કુલ રૂ.૨૧,૪૫૫.૯૧ કરોડનું ટર્નઓવર નોંધાયું હતું, જેમાં કોમોડિટી વાયદાના કામકાજનો હિસ્સો રૂ.૧૦,૦૬૭.૧૯ કરોડનો અને ઓપનસનો હિસ્સો રૂ.૧૧૩૫૮.૦૫ કરોડનો હતો.

કોમોડિટી રિવિવેટિંગ એક્સચેન્જ એમસીએક્સ પર વિવિધ કોમોડિટી વાયદા, ઓપનસ અને ઈન્ટેક્સ ફ્યુચર્સમાં શુક્રવારે પ્રથમ સત્ર સુધીમાં ૨,૮૮,૯૭૫ સોદાઓમાં કુલ રૂ.૨૧,૪૫૫.૯૧ કરોડનું ટર્નઓવર નોંધાયું હતું, જેમાં કોમોડિટી વાયદાના કામકાજનો હિસ્સો રૂ.૧૦,૦૬૭.૧૯ કરોડનો અને ઓપનસનો હિસ્સો રૂ.૧૧૩૫૮.૦૫ કરોડનો હતો.

સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોન્ટ્રેક્ટ દીઠ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોન્ટ્રેક્ટ થયો હતો. આ સામે પુટ ઓપનસની વાત કરીએ તો કૂડ તેલ મે રૂ.૬,૪૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપનસ કોન્ટ્રેક્ટ ૧ બેરલદીઠ રૂ.૨૬૬.૫૦ના ભાવે પૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૨૮૮.૨૦ અને નીચામાં રૂ.૨૪૮.૫૦ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ.૧.૯૦ થઈ રૂ.૨૫૮ થયો હતો, જ્યારે નેચરલ ગેસ એપ્રિલ ૧૯૮૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપનસ કોન્ટ્રેક્ટ ૧ બેરલદીઠ રૂ.૨૩૫ના ભાવે પૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૨૪૧ અને નીચામાં રૂ.૨૧૦.૧૦ ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ.૧.૯૦ અને નીચામાં રૂ.૦.૮૫ રહી, અંતે રૂ.૦.૪૦ વધી રૂ.૧.૩૫ થયો હતો.

બિનલોહ ધાતુઓના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ પાતે ૧૩,૮૨૨ સોદાઓમાં રૂ.૧,૬૩૫.૯૩ કરોડના વેપાર થયા હતા. તાંબુ એપ્રિલ વાયદો રૂ.૭૬૫.૬૫ના ભાવે પૂલી, રૂ.૪.૮૦ થઈ રૂ.૭૬.૧.૩૦ જ્યારે એલ્યુમિનિયમ એપ્રિલ કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૧.૪૦ થઈ રૂ.૨૧૧.૫૦ તેમ જ સીસુ એપ્રિલ કોન્ટ્રેક્ટ કોઈ ફેરફાર વગર રૂ.૧૮૩ના ભાવે થયા હતા. જસ્ટ એપ્રિલ કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૧.૬૫ થઈ રૂ.૨૪૫ના ભાવે થયા હતા. મિની વાયદાઓમાં એલ્યુમિનિયમ-મિની એપ્રિલ વાયદો ૧ કિલોદીઠ રૂ.૧.૩૦ થઈ રૂ.૨૧૧.૭૫ સીસુ-મિની એપ્રિલ કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૦.૦૫ થઈ રૂ.૧૮૩.૨૫ જસ્ટ-મિની એપ્રિલ વાયદો રૂ.૧.૦૦ થઈ રૂ.૨૪૪.૪૫ બોલાઈ રહ્યો હતો.

કોમોડિટી રિવિવેટિંગ એક્સચેન્જ એમસીએક્સ પર વિવિધ કોમોડિટી વાયદા, ઓપનસ અને ઈન્ટેક્સ ફ્યુચર્સમાં શુક્રવારે પ્રથમ સત્ર સુધીમાં ૨,૮૮,૯૭૫ સોદાઓમાં કુલ રૂ.૨૧,૪૫૫.૯૧ કરોડનું ટર્નઓવર નોંધાયું હતું, જેમાં કોમોડિટી વાયદાના કામકાજનો હિસ્સો રૂ.૧૦,૦૬૭.૧૯ કરોડનો અને ઓપનસનો હિસ્સો રૂ.૧૧૩૫૮.૦૫ કરોડનો હતો.

સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોન્ટ્રેક્ટ દીઠ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોન્ટ્રેક્ટ થયો હતો. આ સામે પુટ ઓપનસની વાત કરીએ તો કૂડ તેલ મે રૂ.૬,૪૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપનસ કોન્ટ્રેક્ટ ૧ બેરલદીઠ રૂ.૨૬૬.૫૦ના ભાવે પૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૨૪૧ અને નીચામાં રૂ.૨૧૦.૧૦ ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ.૧.૯૦ અને નીચામાં રૂ.૦.૮૫ રહી, અંતે રૂ.૦.૪૦ વધી રૂ.૧.૩૫ થયો હતો.

કીમતી ધાતુઓના વાયદાઓમાં સોના-ચાંદીમાં એમસીએક્સ પર ૯૬,૬૧૩ સોદાઓમાં રૂ.૭,૧૧૪.૩ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં. સોનાના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ સોનું જૂન વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ.૬૦,૪૦૬ અને નીચામાં રૂ.૫૮,૮૩૯ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ.૫૦૬ થઈ રૂ.૫૮,૯૭૫ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. આ સામે ગોલ્ડ-ગિની એપ્રિલ કોન્ટ્રેક્ટ ૨ ગ્રામદીઠ રૂ.૭૩ થઈ રૂ.૪૮,૧૩૬ અને ગોલ્ડ-પેટલ એપ્રિલ કોન્ટ્રેક્ટ ૧ ગ્રામદીઠ રૂ.૩૮ થઈ રૂ.૬,૦૦૧ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. સોનું-મિની મે વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ.૪૨૧ થઈ રૂ.૫૮,૯૮૯ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો.

કોમોડિટી રિવિવેટિંગ એક્સચેન્જ એમસીએક્સ પર વિવિધ કોમોડિટી વાયદા, ઓપનસ અને ઈન્ટેક્સ ફ્યુચર્સમાં શુક્રવારે પ્રથમ સત્ર સુધીમાં ૨,૮૮,૯૭૫ સોદાઓમાં કુલ રૂ.૨૧,૪૫૫.૯૧ કરોડનું ટર્નઓવર નોંધાયું હતું, જેમાં કોમોડિટી વાયદાના કામકાજનો હિસ્સો રૂ.૧૦,૦૬૭.૧૯ કરોડનો અને ઓપનસનો હિસ્સો રૂ.૧૧૩૫૮.૦૫ કરોડનો હતો.

સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોન્ટ્રેક્ટ દીઠ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોન્ટ્રેક્ટ થયો હતો. આ સામે પુટ ઓપનસની વાત કરીએ તો કૂડ તેલ મે રૂ.૬,૪૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપનસ કોન્ટ્રેક્ટ ૧ બેરલદીઠ રૂ.૨૬૬.૫૦ના ભાવે પૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૨૪૧ અને નીચામાં રૂ.૨૧૦.૧૦ ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ.૧.૯૦ અને નીચામાં રૂ.૦.૮૫ રહી, અંતે રૂ.૦.૪૦ વધી રૂ.૧.૩૫ થયો હતો.

એનર્જી સેગમેન્ટના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ પર ૩૭,૧૨૮ સોદાઓમાં રૂ.૧,૨૭૧.૩૮ કરોડનો ધંધો થયો હતો. કૂડ તેલ મે વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧ બેરલદીઠ રૂ.૬,૬૬૦ના ભાવે પૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૬,૩૮૦ અને નીચામાં રૂ.૬,૧૨૨ ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ.૧૪ થઈ રૂ.૬,૩૭૨ બોલાયો હતો, જ્યારે કૂડ તેલ-મિની મે વાયદો રૂ.૧૧ થઈ રૂ.૬,૩૭૬ બોલાઈ રહ્યો હતો. નેચરલ ગેસ એપ્રિલ વાયદો ૧ એમએમબીટીયૂદીઠ

કોમોડિટી રિવિવેટિંગ એક્સચેન્જ એમસીએક્સ પર વિવિધ કોમોડિટી વાયદા, ઓપનસ અને ઈન્ટેક્સ ફ્યુચર્સમાં શુક્રવારે પ્રથમ સત્ર સુધીમાં ૨,૮૮,૯૭૫ સોદાઓમાં કુલ રૂ.૨૧,૪૫૫.૯૧ કરોડનું ટર્નઓવર નોંધાયું હતું, જેમાં કોમોડિટી વાયદાના કામકાજનો હિસ્સો રૂ.૧૦,૦૬૭.૧૯ કરોડનો અને ઓપનસનો હિસ્સો રૂ.૧૧૩૫૮.૦૫ કરોડનો હતો.

સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોન્ટ્રેક્ટ દીઠ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોન્ટ્રેક્ટ થયો હતો. આ સામે પુટ ઓપનસની વાત કરીએ તો કૂડ તેલ મે રૂ.૬,૪૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપનસ કોન્ટ્રેક્ટ ૧ બેરલદીઠ રૂ.૨૬૬.૫૦ના ભાવે પૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૨૪૧ અને નીચામાં રૂ.૨૧૦.૧૦ ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ.૧.૯૦ અને નીચામાં રૂ.૦.૮૫ રહી, અંતે રૂ.૦.૪૦ વધી રૂ.૧.૩૫ થયો હતો.

પાકિસ્તાનની શાહબાઝ સરકારે કરાવ્યો આતંકવાદી હુમલો, આઈએસઆઈ સાથે મળીને કાવતરું ઘડ્યું

શ્રીનગર, તા. ૨૧ જમ્મુ-કાશ્મીરના પુંછમાં થયેલા આતંકી હુમલાને લઈને મોટા ખુલાસા થઈ રહ્યા છે. હવે એ વાત સામે આવી છે કે આ હુમલાનું કાવતરું પાકિસ્તાનમાં ઘડવામાં આવ્યું હતું. આ સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર, શાહબાઝ શરીફ સરકારે પાકિસ્તાનમાં ચૂંટણી રોકવા માટે પૂંચમાં આતંકવાદી હુમલો કરાવ્યો છે. તેમની સરકારની સેના અને આઈએસઆઈ સાથે મળીને એક મોટું કાવતરું ઘડવામાં આવ્યું હતું. બે દિવસ પહેલા પાકિસ્તાન સરકારે કોર્ટમાં કહ્યું હતું કે મે મહિનામાં ભારત તરફથી

વ્યક્તિગત રીતે હાજરી આપશે. એસસીઓની બેઠકમાં ભાગ લેવાનો પાકિસ્તાનનો નિર્ણય આ પડયંત્રનો એક ભાગ હોવાનું કહેવાય છે. પાકિસ્તાન આ પ્લેટફોર્મનો ઉપયોગ કરીને કાશ્મીરને દુનિયાને અસ્થિર બતાવવા માંગે છે અને તે પહેલા આતંકવાદી હુમલા કરવાની યોજના પાકિસ્તાનની આ ડિઝાઈનનો એક ભાગ છે. ગત દિવસે પૂંચમાં આતંકીઓએ આર્મીની ટ્રક પર ગ્રેનેડથી હુમલો કર્યો હતો. આ હુમલામાં ૫ જવાન શહીદ થયા હતા અને એક ગંભીર રીતે ઘાયલ થયો હતો, જેની સારવાર ચાલી રહી છે.

હુમલા બાદ રાજોરી અને પૂંચમાં હાઈ એલેવેટ જાહેર કરવામાં આવ્યું છે અને સઘન સર્ચ ઓપરેશન ચાલી રહ્યું છે. છુપાયેલા આતંકવાદીઓ પર ડ્રોન દ્વારા પણ નજર રાખવામાં આવી રહી છે. કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે આ હુમલામાં ૪ આતંકવાદીઓ સામેલ હતા. ખાટા-દોરિયામાં હુમલાના સ્થળને કોઈની કબજામાં આવ્યું છે. હુમલાની તપાસ માટે બોમ્બ ડિસ્પોઝલ સ્ક્વોડ પણ પહોંચી ગઈ છે અને સ્પેશિયલ ઓપરેશન ગ્રુપ પણ સ્થળ પર હાજર છે. આ હુમલાની જવાબદારી જેઠા સમર્પિત આતંકવાદી જૂથ પીપલ્સ એન્ડેમીકલ ફ્રન્ટ લીધી છે.

૨૩ એપ્રિલ, “વિશ્વ પુસ્તક દિવસ”

પુસ્તક. બે પૂઠા વચ્ચેના કાગળ ફેરવતાં ફેરવતાં થતો આત્મા સાથેનો વ્યવહાર એટલે પુસ્તક. જ્ઞાનનો ભંડાર એટલે પુસ્તક. પ્રગતિ અને એક અનેરી સમજનો મગજ સાથેનો વ્યવહાર એટલે પુસ્તક. માત્ર એટલો વિચાર કરીએ કે પુસ્તક વિનાની દુનિયા કેવી લાગતી હોત? કોઈ પણ વાતની કોઈ દિશા, દશા કે પ્રમાણ હોત જ નહીં! જ્ઞાન મેળવવા માટે મેશા પુસ્તકની જરૂર રહી જ છે. બે વર્ષના બાળકથી લઈને ઉમરલાયક વ્યક્તિ પણ પોતાના જીવનમાં પુસ્તકોનો ઉપયોગ કરતા જ હોય છે પછી એ પુસ્તક ગમે તે વિષયનું હોય એમાં અતિશયોક્તિ

ને સ્થાન નહીં. શાસ્ત્રોની વાત કરીએ તો જો પ્રાચીનકાળમાં પુસ્તકો ન લખાયા હોત તો આજે રામાયણ, મહાભારત, શિવ પુરાણ, ભગવતગીતા, ભાગવદ જેવા ગ્રંથોનું દર્શન અને એમાં વસેલા જ્ઞાનને જાણીને તેનો અમલ કરી જ ન શક્યા હોત આથી પણ વિશેષ આપણા પ્રાચીન વેદો થકી આપણે જીવન કઈ રીતે જીવવું એ જાણી ન શક્યા હોત. વર્તમાન સમયમાં દુનિયામાં કેટલાંક સંશોધનો થયા છે કે દરેક ઉગતા દિવસ સાથે લોકોની વાંચન ક્ષમતા ઘટતી જાય છે. લોકો આજે વાંચન બહુ ઓછું અથવા જરા પણ નવાં પુસ્તકો પ્રકાશિત થાય છે. જો લોકોની વાંચન ક્ષમતા ઘટી છે તો

કદાચ ઈન્ટરનેટના માધ્યમથી વિવિધ માહિતીઓ માટેના જે ઓડિયો વિડિયુઅલ મટિરિયલ મળી રહે છે તે હોય શકે. ડિજિટલ મીડિયા આવવાથી અખબારોના વેંચાણમાં જે ઘટાડો જોવા મળ્યો છે તે આ બાબતનું એક ચોક્કસ ઉદાહરણ થઈ શકે. પરંતુ બીજુ એ પણ છે કે આખી દુનિયામાં અગણિત સંખ્યામાં લાઈબ્રેરીઓ જોવા મળી રહી છે, સમય સાથે ઘણા નવા પુસ્તકાલય પણ સ્થપાય છે ઉપરાંત એક અંદાજ મુજબ દુનિયામાં દરરોજ હજારોની સંખ્યામાં વધુ નવાં પુસ્તકો પ્રકાશિત થાય છે. જો લોકોની વાંચન ક્ષમતા ઘટી છે તો

રોજ રોજ આટલા પુસ્તકો પ્રકાશિત થઈને ક્યાં જાય છે? કોણ વાંચે છે? જો લોકોની વાંચન ક્ષમતા એટલી જ ઘટી છે તો રોજ રોજ આટલા પુસ્તકો બહાર પાડવાની શું જરૂર? આ આંકડા દર્શાવે છે કે લોકો હજુ પણ વાંચનમાં રસ લઈ રહ્યા છે. દુનિયાના અગણિત પુસ્તકાલય, થોકબંધ પુસ્તકો, પ્રસિદ્ધ લેખકો સાથે ઉભરતા લેખકો દ્વારા લખાયેલા વિવિધ પ્રકારના જેવા કે વાર્તા, નવલિકા, નાટક, કવિતા, હાસ્યરસ કે વિવેચનવાળા પુસ્તકો હજુ પણ વિશ્વમાં રહેલા પુસ્તકપ્રેમી લોકો દ્વારા વંચાય રહ્યા છે.

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા-આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



NGO SS No 143
શબ્દ-માનવીની મુંઝવણ.
શીર્ષક-મુંઝવણમાં માર્ગ.
શબ્દ સંખ્યા-૩૫૦.
પ્રકાર-ગદ્ય(લેખ)
નયના ઠક્કર.
(પ્યાસી)વડોદરા.
માનવજીવનમાં જન્મથી મૃત્યુપર્યંત દરેક કાર્યમાં મુંઝવણ સતાવે. આર્થિક, સામાજિક, શારિરિક સાથે માનસિક પરેશાની, મુશ્કેલી પડકારો, અવરોધો, સંઘર્ષોનો સામનો કરવો પડે છે. રૂઝવાડાં કિર્ણાંગનાં શબ્દોમાં કહુંતો-છે ઊભલજી જીવનમાં આવવાના. ઉર્, ઉરઅ, ઉરકં, ઉરીહ, ઉરેષર, ઉરીલી. તો શું હારી બેસી જવાનું?
*I can do ની વૃત્તિ કેમ ના અપનાવવી? રોબર્ટ ફોસ્ટનાં શબ્દો યાદ આવે.
*It goes on
આત્મવિશ્વાસ, આશાવાદી અભિગમ, મક્કમ મનોબળ થકી મનન ચિંતન કરીને
મુંઝવણમાંથી માર્ગ કાઢી
સમસ્યાઓનું નિરાકરણ લાવી શકાય. પ્રબળ પુરુષાર્થ કરનારને

પ્રારબ્ધ થકી દૈવબળ પ્રાપ્ત થાય છે. મુંઝવણ આવે ક્યારે?
Want અને Need નો ફર્ક સમજાવતો નથી. ઈચ્છા તૃષ્ણામાં ફેરવાય ત્યારે 'છે' એના કરતાં 'નથી' મળ્યું એનાં રોટણાં રડતાં રડતાં હાથ હાથ, વ્હાય વ્હાય, વ્હાય વ્હાય, લાય લાય, કાય કાય, ટ્રાય ટ્રાય કરીને સુખને બાય બાય કરીને દુઃખને આય આય કરી આમંત્રણ આપીએ છીએ. હાથવોચ નાં હિંચકામાં ચિંતાનાં ચકડોળમાં, ફરિયાદોની ફેરફારીમાં સફર કરીએ તો જીવન મેળાનો આનંદ ક્યાંથી મળે? જીવન સેટ કરવામાં પોતે અપસેટ થઈ જઈએ અને સ્ટેટસ બનાવવામાં કેક્ટસ જેવા થઈ જઈએ.
ડીમાન્ડ પુરી કરવામાં જિંદગી રીમાન્ડ પર લઈ લે ત્યારે મુંઝવણમાં મુકાઈ જઈએ. સાચું કહું- જિંદગીનું રીએક્શન અલ્ટીમેટલી આપણાં એક્શનનુંજ રિફ્લેક્શન હોય છે. મન એવં મનુષ્યાણાં કારણ બંધ મોક્ષના અર્થાત્-મન જ બંધન અને મોક્ષનું કારણ છે. ઈશ્વરે માનવને પાંચ કર્મોન્દ્રિયો, પાંચ જ્ઞાનેન્દ્રિયો, મનની ઉપર બુદ્ધિ આપી. શાથી? મન મર્કટ, ચંચળ હોવાથી યોગ્ય નિર્ણય લેવામાં થાપ ખાઈ જાય. માટે બુદ્ધિથી સમજી વિચારી નિર્ણય લેવાથી મુંઝવણમાં માર્ગ મળી શકે. જીવનમાર્ગમાં સ્પીડબ્રેકસ આવવાનાજ પરંતુ ટૂબલનાં ટ્રાફિકમાં અટવાયા વિના આફતને અવસરમાં, અડચણોને આનંદમાં, મુશ્કેલીઓને મોજમાં, પરેશાનીઓને પ્રેરણામાં, વ્યથાને વેકુંદમાં, પીડાઓને પ્રસન્નતામાં પરિવર્તિત કરી હકારાત્મક વિચારો દ્વારા મુંઝવણમાં મરી જવા કરતાં ઈશ્વરદત્ત માનવદેહનું મૂલ્ય સમજી જીવન જીવી જાયવું.
ભગવાન શ્રીકૃષ્ણે જીવન જીવવાની ફિલસૂફી ગીતામાં સમજાવી માનવની દરેક સમસ્યાનું સમાધાન, આશ્વાસનો અને જીવનનું લાઈવ ડેમોસ્ટ્રેશન આપીને મમ વર્તમાનુ વર્તનને કહું છે.

મારીજ રચના સાથે વિરમું- "માનવની મુંઝવણનો એમાં ઉકેલ મળે, જીવન જીવવાની સાચી કળા મળે., હરેક સમસ્યાનું સમાધાન જરૂર મળે, પ્રભુએ આપેલા અઢળક આશ્વાસન મળે."
"માનવ મનમાં મુંઝવણ છે શાને? ગીતા ખોલ એનો ઉકેલ છે પાનેપાને."
(મારી સ્વરચિત તાજી રચના)
નયના ઠક્કર (પ્યાસી)વડોદરા
NOG SS No: 149
પ્રકાર : પદ્ય
વિષય : માનવી ની. મુઝવણો
શીર્ષક : મુંઝવણ શાની
જીવન છે, ચાલ્યા કરે એમાં મુંઝવણ શાની ? ચડતી પડતી તો આલ્યા કરે મુંઝવણ શાની ? કોને શું કહું, કોણ શું કહેશે એવું ના હોય ? સમાજ છે, દુનિયા છે બોલ્યા કરે મુંઝવણ શાની ? ગામ આપામાં પટલાઈ કરે પેલા કેવા જોને ? નવરા બેઠા નખખોદ વાડે મુંઝવણ શાની ? કોઈ મારે કોઈ વગાડે તો કોઈ ઝઘડા કરે, લોકોનું તો એ કામ જ છે મુંઝવણ શાની ? ઠોકરો વાગેને માણસની કિંમત થાય, પારકાં કે પોતાનાં એ સમજાય મુંઝવણ શાની ? મારું તારાંમાં બરબાદ થઈ રહ્યાં છે જોને, મોંઘો માનવ દેહ મળ્યો ના સમજે મુંઝવણ શાની ? પલ્લવી જોશી. સરિતા. બરોડા

ચક્કર ચક્કર ઘૂમી ચાકડો, પીંડ સહિત માટીનો... ગોળ ઘૂમે ને ઘાટ ઘડાય રોજ નવા આકારો...!! કુંભાર તણી હાથ લાકડીયેથી, રોજ ચાકડો કરતો...



અરવલ્લી જિલ્લાના ભિલોડા તાલુકાના લીલછા ગામના માટીના દેશી માટલા ખૂબ પ્રખ્યાત છે. ગામના ૨૦૦ જેટલાં પરિવારો માટલા બનાવવાના હુમરને અકબંધ રાખી રહ્યા છે. આજના યાંત્રિક યુગમાં ઉનાળાની ગરમીમાં તરસ છીપાવવા લોકો ફીઝનો ઉપયોગ કરે છે. આજે ફિજ કરતા વધારે માટલાનું પાણી પીવાનો વ્યાપ વધારે છે, દરેક ઘરમાં આજે અલગ અલગ ડિઝાઈનના અને અલગ અલગ પ્રકારના માટલાઓ જોવા મળે છે, ત્યારે ખુબજ પ્રખ્યાત દેશી માટીમાંથી અરવલ્લી જિલ્લાના ભિલોડા તાલુકાના લીલછા ગામના બ્રહ્માના પુત્રો એટલે કે પ્રજાપતિ સમાજ દ્વારા હાથે ધીને બનાવેલ માટલા સમગ્ર દેશમાં ઠંડુ પાણી પીવા માટે આશીર્વાદ રૂપ સાબિત થયા છે. હા દેશી માટલા તો ઘણા ગામોમાં બનાવાયા છે પરંતુ લીલછાના માટલા વર્ષોથી પ્રખ્યાત છે. ઉનાળાની સીઝનમાં તમામ પરિવારો લાખોની સંખ્યામાં માટલા બનાવે છે. આ માટલા સમગ્ર ગુજરાત, રાજસ્થાન, મધ્યપ્રદેશ અને અન્ય રાજ્યોમાં જાય છે. આ ગામમાં પેઢીઓથી આ વ્યવસાય સાથે સંકળાયેલા પરિવારો રહે છે. સરકારના કુટિર ઉદ્યોગ દ્વારા માટલા પકવવા માટે ભઠ્ઠી પણ પ્રાપ્ત થયેલ છે. ત્યારે સ્થાનિક માટલાના વ્યવસાય સાથે વણાયેલા પ્રજાપતિ પરિવારોને તેમના વ્યવસાય પ્રત્યે ખુબ ગર્વ છે.
લીલછા ગામના ધક્કેશભાઈ જણાવે છે, 'આ ગામમાં વર્ષોથી આ માટીકામ કરીએ છીએ, પરંપરાગત વ્યવસાયમાં જોડાયેલા છીએ. લીલછાના માટલાઓ ખુબ પ્રખ્યાત છે અને આજુબાજુના ગામોમાં તેમજ બીજા જિલ્લાઓમાં પણ વેચાણ કરીએ છીએ અને ગુજરાત ચલાવીએ છીએ.'
૨૦૦ જેટલા પરિવારો આજે પણ તેમના માટલા બનાવવાના હુમરને અકબંધ રાખી ગામના પ્રખ્યાત બનેલા દેશી માટલા અને લોગિયાની પરંપરાને જાળવી રહ્યા છે.
રેશ્મા નિનામા માહિતી કચેરી અરવલ્લી

સ્પેક એન્જનીયરીંગનું ગૌરવ



તિરૂપતિ ફાઉન્ડેશન ટ્રસ્ટ સંચાલિત સરદાર પટેલ એજ્યુકેશન કેમ્પસ સ્થિત સરદાર પટેલ કોલેજ ઓફ એન્જનીયરીંગના X રાષ્ટ્રિય સેવા યોજનાના X નેજ હેઠળ વિવિધ સામાજિક પ્રવૃત્તિઓ કરવામાં આવે છે અને આ પ્રવૃત્તિઓને ધ્યાનમાં રાખી દર વર્ષે રાજ્ય કક્ષાનો એવોર્ડ સમારંભ શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા યોજવામાં આવે છે. સ્પેક, એન્જનીયરીંગના એન. એસ. એસ. પ્રોગ્રામ ઓફિસર ભરત વાઢિયા કે જેમને ગુજરાત રાજ્યના શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા રાષ્ટ્રીય સેવા યોજનાનો ૨૦૨૦-૨૦૨૧ નો X રાજ્ય કક્ષાનો X એવોર્ડ માનનીય શિક્ષણ મંત્રીશ્રી પ્રફુલ્લ પાનશેરીયા દ્વારા તાપી હોલ, સ્વર્ણમ સંકુલ -૧ ખાતે એનાયત કરવામાં આવ્યો છે જે ગૌરવની બાબત છે.
આ સિદ્ધિ બદલ સંસ્થાના ચેરમેનશ્રી ગિરીશ પટેલ, સેક્રેટરીશ્રી શીતલ પટેલ તેમજ ટ્રસ્ટીશ્રીઓ જૈમિન પટેલ, ધર્મેશ પટેલ, વિકાસ પટેલ, બ્રિજેશ પટેલ, ભાવિન પટેલ તથા આચાર્યશ્રીઓ અને સંસ્થાના તમામ શૈક્ષણિક-બિનશૈક્ષણિક સ્ટાફજણ દ્વારા શુભેચ્છા પાઠવવામાં આવી છે.

મુનિ શ્રેષ્ઠ પરશુરામ



મારા પિતાશ્રીની સામે અને ઈશ્વરનાં સોગંદ ખાઈને પ્રતિજ્ઞા કહું છું કે, હું આ પૃથ્વી ઉપરથી ક્ષત્રિય વંશનું નિકંદન કાઢીને જ જં પીશ. આમ પરશુરામજીએ આકરૂં પ્રણ લઈ એમણે પૃથ્વીને ૨૧ વખત નક્ષત્રી (મતલબ કે ક્ષત્રિયોની વસ્તી વગરની) કરી નાંખી હતી. પરશુરામજીનો ઉલ્લેખ રામાયણ તેમજ મહાભારતમાં પણ જોવા મળે છે. જ્યારે સીતાજીના સ્વયંવરમાં શ્રી રામચંદ્રજીએ શિવજીનું ધનુષ્ય તોડી નાંખ્યું હતું ત્યારે પરશુરામ અતિ કોપિત થઈ શ્રી રામ સાથે યુદ્ધ કરવા તૈયાર થઈ ગયા હતા, પરંતુ પ્રભુ શ્રી રામે પોતાની અતિ વિનમ્રતા અને ગરિમા દેખાડતાં કહું કે મુનિ શ્રેષ્ઠ હું તો કેવળ રામ ખરિત થઈ ગયો. આ બનાવ આપ મારા કરતાં તમામ પ્રકારના અજ્ઞ શસ્ત્રમાં પારંગત હતા તથા મહા ધનુર્ધર હતા. પરશુરામનું મૂળ નામ ભાર્ગવ હતું, પરંતુ તેઓ હંમેશા પોતાના ખભા ઊપર પરશુ (એક પ્રકારનું કુહાડી જેવું હથિયાર) પોતાની સાથે રાખતા હતા તેથી તેઓ પરશુરામ તરીકે ઓળખાવા લાગ્યા. મોટાભાગની બ્રાહ્મણ જ્ઞાતિઓમાં તેમના તથા તેમના પિતાનાં નામ ઉપરથી જમદગ્નિ, પરશુરામ, ભાર્ગવ જેવા ગોત્ર પણ જોવા મળે છે. પરશુરામ બહું કોપી અને ઉગ્ર સ્વભાવ ધરાવતા હતા. એક વખત પરશુરામજી પોતાના પિતાશ્રી માટે વનમાં ફળફળાદી લેવા માટે ગયા હતા અને તે વખતે કોઈ ક્ષત્રિય વંશના રાજાએ આશ્રમમાં તોડફોડ કરી ધ્યાનમગ્ન જમદગ્નિ ઋષિના ગળામાં મરેલો સાપ નાંખ્યો હતો. પરશુરામજીએ આશ્રમમાં પાછા આવીને સઘળી હકીકત જાણી લીધી અને તાકાલિક દૂઢ પ્રતિજ્ઞા કરી કે, હું પરશુરામ

શિરડીની બેંકો માટે ચિલ્લર આફત બની દર વર્ષે સાડા ત્રણ કરોડ રૂપિયાના સિક્કા આવે છે, બેંકો હવે અસમર્થતા દર્શાવી રહી છે.



શિરડી, તા. ૨૧ શિરડી સાંઈબાબા એ લાખો શ્રદ્ધાળુઓનું શ્રદ્ધા સ્થાન છે અને અહીં આવીને ભક્તો શક્ય એટલું દાન કરે છે અને આ દાન અલગ અલગ સ્વરૂપનું હોય છે. સોનું, ચાંદી, ચેક વગેરે વગેરે અહીંની દાનપેટીમાં લોકો

છૂટા સિક્કા પણ નાખે છે અને આ સિક્કા જ શિરડી સાંઈ સંસ્થાન અને બેંકો માટે માથાનો દુખાવો બની રહ્યા છે. સંસ્થાન પાસે દર વર્ષે સાડાત્રણ કરોડ રૂપિયાના સિક્કા આવે છે અને આ સિક્કાઓ સ્વીકારવા માટે બેંકો હવે અસમર્થતા દર્શાવી રહી છે. દરરોજ હજારો ભક્તો શિરડીની મુલાકાતે આવે છે અને તેમની ઈચ્છા અને શક્તિ અનુસાર દાન કરે છે. આ દાનમાં મળેલા સિક્કાઓનું પ્રમાણ ખૂબ વધુ છે. મંદિરની દાનપેટીમાં દર અઠવાડિયે સરેરાશ સાત લાખ રૂપિયા અને વર્ષમાં સાડા ત્રણ કરોડ રૂપિયાના સિક્કા ભેગા થાય છે. પરંતુ હવે શિરડીની બેંકો માટે આ સિક્કા સ્વીકારવાનું મુશ્કેલ છે. શિરડીની ૧૨થી વધુ અને નાસિકની નેશનલાઈઝ્ડ બેંકમાં સાંઈ સંસ્થાનું એકાઉન્ટ છે. દરેક બેંક પાસે દોઢથી બે કરોડના સિક્કા પડ્યા હોઈ ચાર જેટલી બેંકોએ તો પોતે સિક્કા સ્વીકારવા માટે અસમર્થ હોવાનું જણાવ્યું હતું.

આમ આદમી પાર્ટીને વધુ એક મોટો ઝટકો : સુરતમાં વધુ ૨ કોર્પોરેટર ભાજપમાં જોડાયા

સુરત, તા. ૨૧ સુરતમાં આમ આદમી પાર્ટીને વધુ એક મોટો ઝટકો મળ્યો છે. આપ સુરતના વધુ બે કોર્પોરેટર ભાજપમાં જોડાયા છે. કનુ ગેરિયા અને રાજુ મોરડિયાએ પક્ષપલટો કરીને આપનો સાથ છોડ્યો છે, અને ભાજપનો હાથ પકડ્યો છે. આ પહેલાં ૧૦ કોર્પોરેટર ભાજપમાં જોડાઈ ચૂક્યા છે. કુલ ૧૨ કોર્પોરેટર આપ છોડીને ભાજપમાં જોડાયા છે. મહત્વનું છે કે થોડા સમય અગાઉ ભાજપના ૪ કોર્પોરેટરે રાજીનામા આપ્યા હતા. હવે વધુ ૬ કોર્પોરેટરે આપથી કંટાળીને રાજીનામા ધરી દીધા છે. ત્યારે ઉપનામાં આવેલા ભાજપના કાર્યાલય ખાતે હર્ષ સંઘવી સહિતના નેતાઓની હાજરીમાં આ તમામ ૧૦ કોર્પોરેટરોએ ભાજપને ખેસ ધારણ કરી લીધી હતી. તો હવે બીજા ૨ કોર્પોરેટરે ભાજપનો હાથ પકડ્યો છે.

આંતરરાષ્ટ્રીય બાજરી વર્ષ (IYO) ૨૦૨૩ અંતર્ગત ગુજરાત આર્ટ્સ એન્ડ સાયન્સ કોલેજ, અમદાવાદ (Noon) ના NCC કેડેટ્સ દ્વારા પોસ્ટર મેકિંગ / ડ્રોઈંગ કોમ્પિટિશન યોજાઈ.



તા. ૨૦-૦૪-૨૦૨૩ના રોજ ગુજરાત આર્ટ્સ એન્ડ સાયન્સ કોલેજ, અમદાવાદ (Noon) ના NCC કેડેટ્સ દ્વારા પ્રાચીન અનાજ (બાજરી, જુવાર, રાગી, રાજગરો, સામો, સનવા જેવા અન્ય અનાજ)ના પ્રચાર પ્રસાર તેમજ તેના દ્વારા શરીરની પોષણશક્તિ તથા પર્યાવરણ ઉપર તેની અસર તેમજ અત્યારના જીવનમાં ખાદ્યસુરક્ષાના તમામ સ્તર અને સંદર્ભ અંતર્ગત આવરી લેતી તમામ માહિતી પોસ્ટર મેકિંગ / ડ્રોઈંગ કોમ્પિટિશનનું આયોજન કરી તેના માધ્યમથી સમાજને ઉપયોગી મહત્વપૂર્ણ સંદેશથી સર્વેને માહિતીગાર કરવાનું કાર્ય ઉત્સાહભેર ચાર પાડ્યું.

વડોદરા ખાતે દેશના પ્રધાનસેવકશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબના ૧થી ૯૯ મન કી બાત કાર્યક્રમનું લોન્ચિંગ તેમજ મન કી બાત બુકનું લોન્ચિંગ પેજ સમિતિના પ્રણેતા અને યશસ્વી પ્રદેશ અધ્યક્ષશ્રી સી.આર.પાટીલજીના વરદ હસ્તે કરવામાં આવ્યું આ કાર્યક્રમમાં સાંસદશ્રી રજનબેન ભટ્ટ તેમજ વડોદરા શહેરના પ્રમુખશ્રી ડો. વિજયભાઈ શાહે પ્રાસંગિક સંબોધન કર્યું હતું.

વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબ સિવાય આખા વિશ્વના કોઈ પણ રાષ્ટ્ર પ્રમુખ કે કોઈ પણ પ્રધાનમંત્રીએ ક્યારેય રેડિયોના માધ્યમથી એક સાથે ૧૦૦ જેટલા એપિસોડ કરી જનતા સુધી પહોંચવાનો પ્રયત્ન કર્યો નથી. - શ્રી સી.આર.પાટીલ

વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબના ૧૦૦ મો એપિસોડનો કાર્યક્રમ વધુમાં વધુ લોકો સાંભળે તે માટે કાર્યકરો દ્વારા પ્રયાસ કરવામાં આવે. - શ્રી સી.આર.પાટીલ

ભારતીય જનતા પાર્ટી ગુજરાત પ્રદેશ મીડિયા વિભાગ એક અખબારી યાદીમાં જણાવે છે કે, દેશના વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબ દેશના વડાપ્રધાન બન્યા પછી દેશની જનતાને નવી દિશા આપવા માટે અને માર્ગદર્શન આપી વિવિધ કાર્યક્રમો અંગે જાગૃતિ

લાવવા મન કી બાત કાર્યક્રમ નો ૩ ઓક્ટોબર ૨૦૧૪થી શુભારંભ કર્યો હતો. આજે વડોદરા ખાતે દેશના પ્રધાનસેવકશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબના ૧થી ૯૯ મન કી બાત કાર્યક્રમનું લોન્ચિંગ તેમજ મન કી બાત બુકનું લોન્ચિંગ પેજ સમિતિના પ્રણેતા અને યશસ્વી પ્રદેશ અધ્યક્ષશ્રી સી.આર.પાટીલજીએ મન કી બાત કાર્યક્રમનું પ્રદર્શન નિહાળ્યું હતું. આ કાર્યક્રમમાં સાંસદશ્રી રજનબેન ભટ્ટ તેમજ વડોદરા શહેરના પ્રમુખશ્રી ડો. વિજયભાઈ શાહે પ્રાસંગિક સંબોધન કર્યું હતું. આ કાર્યક્રમમાં પ્રદેશ અધ્યક્ષશ્રી સી.આર.પાટીલજીએ સંબોધન કરતા જણાવ્યું કે, દેશના યશસ્વી વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી



આ કાર્યક્રમમાં કોઈ રાજકારણની વાત નહીં અને ગ્રેસીલા લાયક કામની માહિતી વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબ દેશની જનતાને અને કાર્યકરોને અનુસરવા કહેતા હોય છે. વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબના ૯૯ મન કી બાત કાર્યક્રમમાં સાંભળી સારી વાતને કાર્યકરો જનતા સુધી લઈ જાય. આ કાર્યક્રમમાં સાંસદશ્રી રજનબેન ભટ્ટ, વડોદરા શહેરના પ્રમુખશ્રી ડો. વિજયભાઈ શાહે, ગુજરાત વિધાનસભાના મુખ્ય દંડકશ્રી બાલકૃષ્ણ શુક્લ, વડોદરા જલવા પ્રમુખશ્રી સતીશભાઈ

વિષય: જીપેરી-જીટીયુ એ CEGR દ્વારા ૨૦૨૩ નો 'ગુજરાતની શ્રેષ્ઠ એન્જિનિયરિંગ કોલેજ' નો પુરસ્કાર પ્રાપ્ત કર્યો

શિક્ષણ, કૌશલ્ય અને સંશોધનમાં ઉત્કૃષ્ટ યોગદાન બદલ ગુજરાત પાવર એન્જિનિયરિંગ એન્ડ રિસર્ચ ઈન્સ્ટિટ્યુટ, મેહસાણા (GPRI-GTU) ને "સેન્ટર ફોર એજ્યુકેશન ગ્રોથ એન્ડ રિસર્ચ" (CEGR) દ્વારા ગુજરાતની શ્રેષ્ઠ એન્જિનિયરિંગ કોલેજનો પુરસ્કાર આપવામાં આવ્યો હતો. નવી દિલ્હી ખાતે ૧૮મી એપ્રિલ, ૨૦૨૩ (મંગળવાર) ના રોજ આયોજિત શિક્ષણ અને ૨૦ માં રાષ્ટ્રીય શિક્ષા ગૌરવ પુરસ્કાર સમારોહમાં વિજ્ઞ ૨૦૨૪ પરની બીજી સમિટ દરમિયાન એવોર્ડ એનાયત કરવામાં આવ્યો હતો. જીપેરી-જીટીયુ ના પ્રતિનિધિ તરીકે પ્રિન્સિપાલ ડો. ચિરાગ વિભાકર એ આદરણીય શાસ્ત્રિયા ઇલ્મી, પ્રવક્તા, બી.જે.પી., અને અન્ય પ્રતિષ્ઠિત મહાનુભાવો ડો. નિરજ સક્સેના, સલાહકાર સમિતિ, AICTE અને શ્રી કાગન સિંહ કુલસે, માનનીય રાજ્ય મંત્રી, ગ્રામીણ વિકાસ અને સ્ટીલ ના હસ્તે એવોર્ડ પ્રાપ્ત કર્યો હતો.



આવ્યો છે. જે શિક્ષણવિદો, મીડિયા અને નીતિ ઘડવૈયાઓ વચ્ચે સંવાદના આદાનપ્રદાન માટેનું પ્લેટફોર્મ પૂરું પાડે છે અને ૧૦,૦૦૦ થી વધુ સંલગ્ન શિક્ષણવિદો, કોર્પોરેટ અને સંશોધકો, AICTE ના નિયમનકારો, ભારતના વિવિધ પ્રદેશોમાંથી ૧૦૦ વાર્ષિક શાસ્ત્રેલરો સાથે શિક્ષણ વૃદ્ધિ અને સંશોધનને વેગ આપે છે. CEGR ના ૧૧મા સ્થાપના દિવસની ઉજવણીના ભાગ માટેનું વિજ્ઞ તૈયાર કરી રહ્યું છે. જી.ટી.યુ. માંથી કાર્યકારી વાર્ષિક શાસ્ત્રેલર શ્રી પ્રો (ડો.) પંકજરાય પટેલ અને રજીસ્ટ્રાર શ્રી ડો. કે. એન. ખેર સાહેબ એ GPRI-GTU ના તમામ સ્ટાફ સભ્યોને આ મહાન સિદ્ધિ બદલ અભિનંદન પાઠવ્યા હતા.

હવે આ ૮૬ નિર્દોષ સાબિત થયેલા માંથી કેટલા ફરી સાંસદ કે ધારાસભ્ય કે સંગઠન માં ગોઠવાય છે તે ભાજપ ની પરંપરા જાળવતા લોકો નક્કી કરશે... કેમકે ભાજપ માં ગમે તે કાંડ કર્યા બાદ ન્યાયિક ધુધે ધોયેલા સાબિત થવું તે સૌથી મોટી લાયકાત ગણાય છે તેવો ભાજપ શાશન નો ઈતિહાસ રહ્યો છે...



2002 ના નરોડા હત્યાકાંડ મામલે કોર્ટનો ચુકાદો

૨૦૦૨ ના નરોડા હત્યાકાંડ મામલે કોર્ટનો ચુકાદો અપાઈ બીજા બધાને દૂધે ધોયેલા સાબિત કરી ચુકાદો આપી રાહત આપી હતી જેથી આજે કેન્દ્ર માં અને રાજ્ય માં હિંદુવાદી સહાનુભૂતિ ની વોટબંકની ખાતર સત્તાઓ ભોગવી રહ્યા છે... કેડેશભાઈ પછી મોદીજી ના સિલ્વર જ્યુબીલી ભાજપ શાશન માં અનેક કાંડો થયા... કેડેશ નોંધાયા, અસંખ્ય ધરપકડ થઈ... સીટ રચાઈ... વર્ષો સુધી સાક્ષીઓ/ જુબાની ચાલી... ૬ થી વધારે ચૂંટણીઓ થઈ... વિરોધ પક્ષ ને મનાવવા/ખરીદવા/સમજાવવામાં ભાજપ સફળ થયો અને મોટાભાગના આરોપીઓ આજે છૂટી પડ્યા ગયા... તેથી બી ચૂપ મેરી બી

ને પણ ભગવા ભાજપ માં લાલચે પોઠિયા બનાવી સમાજિક વોટબંકની દલાલી કરાવી લેવામાં પછ ભાજપ શાશન સફળ રહ્યું... વિપક્ષી લોકો ને લાલચે ખેપ પહેરાવી થોડો સમય સત્તા નો રંગ બતાવી અંતે કાઢી મૂકી પૂણામાં બેસાડી દેવામાં પછ ભાજપ શાશન સફળ રહ્યું... છેલ્લા ૨૦ વરસ થી આજની યુવા પેઢી એ આ મોદી/ શાહ ના બદલાતા પરિવર્તન વિકાસ ને નજીક થી જોતા તેમના યુવા વિકાસ માં પક્ષ બદલાતા પરિવર્તનો પ્રત્યેક પરિવાર જોઈ રહ્યું છે... આમ ભાજપ વિપક્ષ સાથે પક્ષ ના લોકો ને પણ પોતાની અલાયદી નીતિ રીતિ થી ટેવડાવી મજબૂર કરી પોઠિયા શાહી શાશન ના રંગ બતાવી શાશન કરી રહ્યું છે... સાથે સાથે ગોદી મીડિયા પણ આવા શાશન ને અત્ર. તત્ત્વ સર્વત્ર મદદ કરી પોતાના રોટલા શેકવામાં સફળ રહ્યું છે... ન્યૂઝ ઓફ ધીનગર દૈનિક તંત્રી: પ્રદીપ રાવલ. વિશેષ સોશિયલ મીડિયા અહેવાલ) અમદાવાદના નરોડા ગામ રમખાણોના કેસમાં વિશેષ અદાલતે પોતાનો ચુકાદો આપ્યો છે. ગુરુવારે, ૨૦ એપ્રિલના રોજ, ₹ ૬ કરોડના વિશેષ ન્યાયાધીશ એસકે બક્ષીની અદાલતે ૬૮ આરોપીઓને નિર્દોષ જાહેર કર્યા હતા. હકીકતમાં ૨૦૦૨માં થયેલા આ રમખાણોમાં ૧૧ લોકોના મોત થયા હતા. આ

પછી તપાસના આધારે પોલીસે ગુજરાતના પૂર્વ મંત્રી અને બીજા પેઢી નેતા માયા કોડનાની અને બજરંગ દળના નેતા બાબુ બજરંગી સહિત ૮૬ લોકોને આરોપી બનાવ્યા હતા. આ ૮૬ આરોપીઓમાંથી ૧૮ના મોત થઈ ચુક્યા છે. આ કેસમાં ૨૧ વર્ષ બાદ ચુકાદો આવ્યો છે. જણાવી દઈએ કે ૨૦૦૨માં ગોધરામાં ચાલતી ટ્રેનમાં આગ લાગી હતી. આ અકસ્માતમાં ૫૮ લોકોના મોત થયા હતા. ગોધરાની ઘટનાના વિરોધમાં બીજા દિવસે બંધનું એલાન આપવામાં આવ્યું હતું. આ દરમિયાન અમદાવાદના નરોડા ગામમાં કોમી હિંસા ફેલાઈ હતી. જેમાં ૧૧ લોકોના મોત થયા હતા. આ પછી જ સમગ્ર ગુજરાતમાં રમખાણો ફેલાઈ ગયા. આ કેસમાં SITની તપાસ બેઠી હતી અને માયા કોડનાનીને જૂં દ્વારા આ કેસમાં મુખ્ય આરોપી બનાવવામાં આવી હતી. માયા કોડનાની રાજ્ય સરકારમાં પૂર્વ મંત્રી રહી ચુક્યા છે. નરોડા ગામ હત્યાકાંડના કેસમાં આરોપીઓ સામે IPC કલમ ૩૦૨ હત્યા, ૩૦૭ હત્યાનો પ્રયાસ, ૧૪૩, ૧૪૭ રામોદીંગ, ૧૪૮, ૧૨૯ B, ૧૫૩ હેલ્થ ગુનો નોંધવામાં આવી હતો. અગાઉ, કોડનાનીને નરોડા પાટિયા રમખાણ કેસમાં વિશેષ અદાલતે ૨૮ વર્ષની સજા ફટકારી હતી. આ રમખાણોમાં ૯૭ લોકોના મોત થયા હતા. જે કે બાદમાં હાઈકોર્ટે કોડનાનીને નિર્દોષ જાહેર કર્યા હતા.

યુવરાજસિંહ જાડેજાનો મોટો ધડાકો : ૩મી કાંડમાં સરકારના પૂર્વ શિક્ષણ મંત્રીનું નામ લીધું

અમદાવાદ, તા. ૨૧ યુવા નેતા યુવરાજસિંહને હાજર થવાનું સમન્સ પાઠવવામાં આવ્યું ત્યારે તેમની તબિયત લથડી હતી. જે બાદ એસઓએ ફરી હાજર થવા સમન્સ પાઠવતા આજે તેઓ એસઓએ સમક્ષ હાજર થયાના છે. ત્યારે તે પહેલા યુવરાજસિંહ જાડેજાને મોટો ધડાકો કર્યો છે. યુવરાજ સિંહે કહ્યું કે, મેં ૩૦ લોકોના નામ, જેઓએ કોબાંડ કહ્યું અને તેમાં સહયોગ આપ્યો તે તમામ લોકોના નામ આ કવરમાં બંધ છે. અનેક લોકો બચવા માંગે છે. પૂર્વ મંત્રી, પૂર્વ શિક્ષણ મંત્રી અને હાલના વર્તમાન મંત્રી પણ આ કોબાંડને દબાવવા માંગે છે. તેમણે કહ્યું કે, આ મુદ્દે

આવતુ હોય તો અસિત વોરાનું પણ નામ આવશે. પંચાયત સેવા પર્સનલ ઓફિસર અને ડોક્ટર બની ગયા છે. ભાવનગરમાં રહેલા જે રાજનેતાઓ છે, જે હાલ વર્તમાનમાં સત્તા પક્ષમાં બેસેલા છે તેવા લોકો રાજદેય રાખી પ્રકરણને પોટી હવા આપી રહ્યાં છે. જે પણ રાજનેતા કોબાંડીઓને બચાવવાના પ્રયાસ કરી રહ્યાં છે. મારું સમન નીકળતુ હોય તો, અવવેશ, અવિનાશ અને જશુ ભીલનું પણ સમન નીકળવું જોઈએ. અસિત વોરાનું પણ સમન નીકળવું જોઈએ. તેમના સમળકાળ દરમિયાન કોબાંડો થયો હતો. સમન પૂર્વ શિક્ષણ મંત્રી જીતુ વાઘાણીનું પણ નીકળવું જોઈએ. જે મારું નામ

રાજકીય હાથો બનાવનાર લોકોને પણ બોલાવવામાં આવે. કોઈ પ્રકારનો આર્થિક વ્યવહાર મારા થકી થયો નથી. રાજકીય દોરી સંચાર થઈ રહ્યો છે. પ્રદીપસિંહ જાડેજાએ એસઆઈટીમાં મને સ્થાન આપ્યું હતું. હાલ એસઆઈટીની રચનામાં શા માટે અમને સ્થાન અપાતુ નથી, અને મારા પર આક્ષેપ મૂકાયા છે. નિવેદન એકલા યુવરાજસિંહનું શા માટે લેવાય છે. મેં અનેક પુરાવા આપ્યા છે, કોબાંડો બહાર પાડ્યા, કોઈની સામે કંઈ ન થયું. સરકારને મારાથી તકલીફ છે. હું તેમનો ખેસ પહેરીને બેઠો છોત તો તકલીફ ન પડી છોત. મેં ખેસ નથી પહેર્યો તેથી મને આ તકલીફ પડી છે.

ભગવાન શ્રી પરશુરામજી ના જન્મ જયંતી પર્વને અનુલક્ષીને વિષ્ણુ યજ્ઞ કરાયો..

જગદીશ મંદિર ખાતે યોજાયેલા બ્લડ ડોનેશન કેમ્પમાં બ્રહ્મ સમાજના યુવાનો તેમજ મહિલાઓ સહિતના બ્લડ ડોનરો એ સ્વૈચ્છાએ બ્લડ ડોનેટ કર્યું



પાટણ તા. ૨૧ પાટણ શહેરના જગન્નાથ મંદિર પરિસર ખાતે સ્થાપિત કરાયેલ શ્રી પરશુરામ ભગવાનના મંદિર પરિસર સન્મુખ શ્રી પરશુરામ જન્મ જયંતી ના પૂર્વ દિવસે શુક્રવારના રોજ વિષ્ણુ યજ્ઞનું આયોજન તેમજ બ્લડ ડોનેશન કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. મંદિર પરિસર ખાતે વહેલી સવારે મહાપૂજા આરતી સાથે વિષ્ણુ યજ્ઞનો પ્રારંભ ભૂદેવ ના મંત્રોચાર વચ્ચે કરવામાં આવ્યો હતો. શ્રી પરશુરામ ભગવાનના

યુવાનો સહિત મહિલાઓએ પણ પોતાનું બ્લડ ડોનેટ કર્યું હતું. આ બ્લડ કેમ્પ માં પાટણ રેડક્રોસ બ્લડ બેંક સ્ટાફ પરિવારે ઉપસ્થિત રહી બ્લડ કલેક્શનની કામગીરી બજાવી હતી. પાટણ શહેરના જગન્નાથ ભગવાનના મંદિર પરિસર માં ચિરાજના ભગવાન શ્રી પરશુરામજીના મંદિર પરિસર ખાતે આવતીકાલે તારીખ ૨૨ મી એપ્રિલના રોજ યોજનારા ભગવાન શ્રી પરશુરામજીના જન્મ જયંતિ મહોત્સવને અનુલક્ષી શુક્રવારના રોજ મંદિર પરિસર ખાતે યોજાયેલ વિષ્ણુ યજ્ઞ સહિત બ્લડ ડોનેશન કેમ્પના સેવાકીય કાર્યને સફળ બનાવવા શ્રી જગન્નાથ મંદિર ટ્રસ્ટના મેનેજિંગ ટ્રસ્ટી, ગુજરાત બ્રહ્મ સમાજ, પાટણ જિલ્લાના પ્રમુખ અને શ્રી પરશુરામ જન્મ જયંતી મહોત્સવ સમિતિના કન્વીનર પિયુષભાઈ આચાર્ય સહિત સમિતિના આગેવાનો, કાર્યકરો, જગન્નાથ મંદિર ટ્રસ્ટના ટ્રસ્ટીઓએ જહેમત ઉઠાવી હતી.

કાંદિવલીમાં રોટરી ક્લબ હેલ્થ ચેક અપ કેમ્પ -

રોટરી ક્લબ ઓફ મુંબઈ કાંદિવલી વેસ્ટ દ્વારા મીરા રોડ ની ભક્તિ વેદાંત હોસ્પિટલ ના સહયોગમાં દર મહિને યોથા શનિવારે કાંદિવલી વેસ્ટ માં સલાદી નગર, એન ડી પાટીલ સ્કૂલ ખાતે સવારે ૧૦ થી બપોરે બે વાગ્યા સુધી પ્રિવેન્ટિવ હેલ્થ ચેક અપ કેમ્પ નું આયોજન કરાય છે. તેની વધુ માહિતી અને નોંધણી માટે રોટરી ક્લબ હેલ્થ લાઈન ૮૧૬૯૩૧૩૨૪૮ અથવા પ્રમુખ રાકેશ શાહ, સેક્રેટરી બ્રજેશ શાહ, મેડિકલ ડિરેક્ટર દિવ્ય શાહનો સંપર્ક કરવો.

અમદાવાદ શહેરનું તાપમાન ૪૧થી ૪૨ ડિગ્રીએ પહોંચવાનું અનુમાન છે. : બે દિવસ બાદ વધશે ગરમીનું પ્રમાણ

અમદાવાદ, તા. ૨૧ રાજ્યમાં એપ્રિલ અને મે મહિનામાં કાળઝાળ ગરમી પડે છે, પરંતુ ચાલુ વર્ષે વિશિષ્ટ પરિસ્થિતિના કારણે મહત્તમ તાપમાન સામાન્ય રહ્યું છે. ઉનાળાની શરૂઆતથી વેસ્ટન ડિસ્ટર્બન્સના કારણે વારંવાર માવડું થયું છે. જેના કારણે તાપમાનમાં ઉતાર-ચડાવ જોવા મળ્યો છે. રાજ્યમાં તાપમાન ૪૦ ડિગ્રી આસપાસ પહોંચ્યું છે. જોકે, બે દિવસ બાદ મહત્તમ તાપમાનમાં વધારો થશે અને અમદાવાદ શહેરનું તાપમાન ૪૧થી ૪૨ ડિગ્રીએ પહોંચવાનું અનુમાન છે. ત્યારે હવામાન વિભાગ દ્વારા પણ ૨૩ અને ૨૪ એપ્રિલના યવો એલર્ટ આપવામાં આવ્યું છે. ગરમીને લઈ સરકાર, અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશન અને ટ્રાફિક પોલીસ હરકતમાં આવ્યું છે. લોકો હિટ સ્ટોકનો ભોગ ન બને અને ગરમીમાંથી રાહત રહે તે માટે મહત્તવનો નિર્ણય કરાયા છે. રાજ્ય સરકાર દ્વારા તંત્રને આદેશ કરવામાં આવ્યો છે. મકાન અને બંધકામની કામગીરી સાથે સંકળાયેલ શ્રમિકોને ઉનાળાની સિઝનમાં લૂ સામે રક્ષા મળી રહે, તે માટે બપોરના ૧થી ૪ વાગ્યા સુધીમાં પાસ કિસ્સામાં વિશ્રામનો સમયગાળો ફાળવવા સૂચના આપવામાં આવી છે. અમદાવાદ ટ્રાફિક પોલીસ દ્વારા પણ મહત્તવનો નિર્ણય કરવામાં આવ્યો છે. ઉનાળાની સિઝન દરમિયાન ગરમીમાં વાહનચાલકોને શિગલ પર ઉભા ન રહેવું પડે તે માટે ટ્રાફિક સિગ્નના નિયમમાં ફેરફાર કરવામાં આવ્યો છે. અમદાવાદ શહેરના ૧૨૭ જેટલા સિગ્નલ બ્લિકર મોડ પર ચાલશે અને જ્યાં જવાનો હાજર રહી સિગ્નલ પર ઉભા ન રહેવું પડે તેવી વ્યવસ્થા કરવામાં આવી છે અને ૫૮ સિગ્નલ પર સમય ઘટાડવામાં આવ્યો છે. બપોરના ૧૨થી ૪ વાગ્યા સુધી નવો નિયમ કાર્યરત રહેશે. ઉનાળાની ગરમીથી બચવા માટે બહાર નીકળીએ ત્યારે સુતરાવ કપડા પહેરવા જોઈએ.